



## 欧锦赛小组赛第一轮战罢

# 快报体育部“争”冠军

昨晨,欧锦赛小组赛第一轮结束,荷兰、西班牙强势亮相;德国、葡萄牙也不示弱;法国、意大利则在酝酿后程发力。和紧张激烈的欧锦赛一样,快报体育部也没闲着,前段时间,我们的字眼里满是奥运,满是圣火。一不小心,欧锦赛扑面而来,体育部的同志们正好忙里偷“闲”,开始围着球转了。这不,为了谁能夺得欧锦赛冠军,快报体育部的编辑记者昨天“争”得面红耳赤。

## 冠军归属? 看谁猜得对



德国军团的训练都如此统一

做体育的不看欧锦赛,实在是说不过去的事情,于是每晚看球成了我们的必修课。算是工作,这是石总的要求。其实就算他不要求,我们也会看,好歹是欧锦赛,又不是亚洲杯,中超杯,没国足什么事,看了不伤眼球,不生闷气。

欧锦赛与奥运会不同,当然不会考虑中国人民的作息时间,于是得熬夜,熬就熬吧,谁叫人家踢得好呢,事实

上熬夜看球早已成为中国球迷的习惯,以往的世界杯、欧锦赛不也如此嘛,而且有科学研究表明,熬夜看球,男人更亢奋、更有激情。

因为熬夜,我们的上班时有幸挪到了傍晚5点,比往常推迟了3个小时。每天,最早来单位的一定是编辑老王,他有个习惯,每逢足球大赛都要和朋友小赌一下,于是每天来研究当晚的比赛,

成了他生活中一件很重要的事情,其实彩头不多,也就一两百,但老王却乐在其中,他说,小赌怡情,弄点彩头,看球更有趣,我深信不疑。

傍晚到单位,第一件事就是,大伙坐在一起开个碰头会,说说看球心得,荷兰、西班牙最让我们肃然起敬,理由很简单,进球多嘛。到我写这篇东西为止,欧锦赛16强已经全部亮相了,我们所有人最关心的一个话题便是,谁将捧起冠军奖杯,碰头会每每开到一半,话题便会扯到谁能夺冠上来了,沈忱把葡萄牙捧上了天,陶晶连忙附和,两位编辑也是一条心,老王和袁巍齐刷刷看好德国,石总从头到尾都在强调荷兰,在他看来,该轮到荷兰夺冠了。

争论不下,有人大声提议,每人掏钱出来,谁猜得对,最后的钱就归谁,无人有异议,于是大家把钱交给了管账先生陶晶,我们也学着老王开始怡情了。

## 德国、葡萄牙最被看好



西班牙门将卡西利亚斯

的赞同,“我早就看好葡萄牙了,现在的葡萄牙有德科、小小罗等一批好的攻击手,现在又加入了佩佩这样的后防大将,实力太强了。”陶老师补充道。

一旁的老王嘴里念念有词,“我还是看好德国。”老王说,德国战车永远都是不可低估的力量,即便在低潮的时候,而现在德国人正处于上升期,无论是巴拉克还是克洛泽、波多尔斯基都状态正佳,主帅勒夫继承了前辈的衣钵,把德国队调教得更富激情。“首场比赛,德国的表现得到了世界各大媒体的一致赞扬,现在他们的夺冠赔率排在第一。”编辑袁巍和老王的观点一样,在袁巍看来,德国距离奥地利非常近,欧锦赛对于德国人而言就像主场作战。

争论过后,袁巍笑着说了一句,“其实,选哪个队夺冠,也能看出一个人的性格。”袁巍比较理性,所以他选择了沉稳的德国战车。

## 西班牙、荷兰也是热门

40岁不到的人大多喜欢荷兰,石总便是如此,属于骨头里就喜欢荷兰的那种,因为其华美,因为荷兰三剑客在他们内心刻下的烙印。1988年的欧锦赛属于巴斯滕、古力特、里杰卡尔德,属于全攻全守的橙色,20年后,巴斯滕拿起了教鞭,他保留了荷兰足球的华美,又加入了意大利足球的理性元素。在恩克拉尔身上,我们又依稀看到了20年前的那个里杰卡尔德,斯内德则增强了荷兰的硬度,范尼依旧是那个禁区之王,石总说,20年是一个轮回,荷兰足球的轮回。

我是选择了西班牙,其实因为小贝,我的最爱是英格兰,可惜这斯连门都没得进。于是我只好把钱投向了西班牙,最主要的原因是,没

人猜西班牙,一旦成真,我可独享大奖。当然,西班牙的确还是有冠军相的,人家一亮相,就给全世界球迷奉献了4个进球,比利亚一个人就进了仨。现在的后卫又高又大,普遍笨重,比利亚正好可以用技术和速度欺负这些高佬们,俄罗斯是第一个,谁是第二个,我很期待。

付智勇选了法国,一来也有想独吞大奖的意思,二来他想到了世界杯时的法国,两年前,法国人在小组赛上也是慢热,跌跌撞撞,最后硬是打进了决赛,要不是齐大师那个不冷静的世纪一顶,法国人应该是冠军。

16支球队,猜个冠军,不那么容易,大伙说好了,要是再冒出像希腊这样的黑马,我们就把钱拿去撮一顿。

快报记者 吕远

## 荷兰赢了球,商店损失惨重

快报讯 荷兰3:0大胜意大利的喜讯令荷兰一家电器店老板哭笑不得。这家店赛前许诺:荷兰队每攻入一球,将给顾客以打折优惠。不料这个聚集人气的促销措施,最终让商店损失惨重。

荷兰Kruidvat百货店在荷兰与意大利比赛前宣布,荷兰每攻入一球,将对一款

售价600美元的电脑显示屏打折150美元。商店发言人说,商店网站在上半场结束前便因登录购买打折显示屏的顾客人数太多而瘫痪。这家商店最终卖出了几百台打折显示屏,库存也告售罄。商店随后只得暂停这项促销措施,并向没有买到打折显示屏的球迷道歉。(永顺)



看球,怎么能没啤酒?这位荷兰球迷真幽默。

## 波兰输了球,经济都受影响

快报讯 被德国队以0:2横扫,波兰队丢的不只是颜面,连国内生产总值(GDP)也跟着下跌。

原来,波兰的日GDP为50亿兹罗提,波兰至少有10%的足球人口,输球之后,这些人丧失了工作的热情,使得生产力降低,这样也就间接降低了10%的生产力。波兰经济专家莫达塞维茨基估计,这场失利,将使波兰经

济减少5000万兹罗提,折合1470万欧元。

相较于波兰的失望,奥地利人没有绝望。维也纳一座酿酒厂承诺,在接下来的两场比赛中,若谁能进球,就为其提供一辈子的免费啤酒。

“我希望,酒厂的这一次举措,能激励我们的球员向胜利前进。”该酒厂首席执行官孟兹表示。(邢莹)

## 球星和绅士,球迷和流氓

□吴晓平

球迷是一群什么人?我说球员们都是一群疯子,还说他们场上种种不文明行为,和南京的小流氓没得两样——估计此言得罪不少人,尤其是球迷。所以我今天把话说说透,不要说一些球员不咋样,你们球迷也好不到哪里去!

其实我对足球这项世界第一运动崇拜得很,我对球星涨破口袋的薪水也是崇拜得口水横流,但我不能因此就昧着良心说他们不是“流氓”,因为他们某些举动我实在看不出绅士的影子。

而且,根据近朱者赤的原理,少数球迷也学坏了,头上加顶帽子“足球流氓”——这可不是我说的,你看欧洲杯前,瑞士警察总动员,不仅对国内的足球流氓进行登记和严格控制,还邀请邻国如德国帮助在边境上严格控制足球流氓过境。这两天德国球迷、波兰球迷闹事,输了球的闹,赢了的也闹,你说他们流氓不流氓?

说到“足球流氓”,不晓得中国有没有?如果有,那么我们至今也没看到一人戴着这种罪名入狱,也没有享受瑞士警察给每个足球流氓家里寄信,禁止他们进入赛场的“礼遇”;如果没有,那

23年前的“5·19惨案”是什么人干的?“5·19”后多次的赛场闹事又是些什么人?

想想也叫滑稽,足球离不开市场。没有球迷,足球一天也生存不下去,所以,球员要拼命拍球迷马屁,失去了他们,也就失去了衣食父母;一心振兴足球的官员们,也成天高喊培育足球市场,说白了就是忽悠更多的球迷来看球,忽悠球迷一把把掏出人民币来,养活他们。

这就有了矛盾,球迷越多越好,“足球流氓”越少越好;球迷越大越火爆越好,看球的人越来越规矩越好!可能吗?球星和绅士,球迷和流氓,就如同真理和谬误,有时往往就在一步之间;实际市场与理想管理目标,就如同鱼与熊掌,很难兼得。

我一直以为,中国有一支世界最差的球队,却拥有世界最大最好的一支球迷队伍。我多次在各种场合“贩卖”过这个理论。(本版评论不代表本报观点)

